



成立高技能人才校企合作联盟

武进启动新型学徒制培训

招聘到高技能人才不容易,培养高技能人才同样不容易。昨天,武进区高技能人才校企合作联盟正式成立,新型学徒制培训同步启动,意在搭建高技能人才培养平台,探索建立技能人才培育和使用的校企融合新模式。

李丹丹 刘国庆

“这两年我们普遍觉得高技能人才难招聘到。”在武进区高技能人才专项招聘会上,当地一家企业负责招聘工作的工作人员介绍,每年工资待遇几乎都是10%的增加,但企业还是觉得人才紧缺。在现场,记者看到一家企业对LED产品技术研发的岗位直接开出了万元的薪酬。

昨天,由武进区政府主办、武进区人社局等承办的武进区高技能人才校企合作联盟暨新兴学徒制培训启动仪式正式举行。仪式上,企业、学校和人社部门三方共同签署了高技能人才培养合作联盟协议。

据介绍,本次校企合作联盟首批签约成员单位学校16家、企业50家,未来5年内,武进区将计划为全区500余家重点成长性企业与全国370余所高校建立人才合作联盟关系。

据介绍,合作联盟以高技能

人才引进、培养、输送、交流为主要内容,以技能提升培训、校企合作、招聘引才、学历教育等为主要形式。人社部门将发挥政府主导作用,制定人才发展规划,学校健全技能培训师资、人才输送,企业则加强技能人才引才培养、建立技能人才发展通道。

武进区人社局相关负责人介绍,武进高技能人才总量达9.15万人,每万名劳动者中高技能人才数达972人。培养高技能人才是一项长期复杂的系统工程,校企合作联盟,是武进区技能人才培养模式和机制的重大创新,旨在通过政府牵线搭桥,探索建立技能人才培育和使用的校企融合新模式,进一步增强技能人才培养的针对性和实用性。

在昨天的新型学徒制培训启动仪式上,相关企业和学校签署了新型学徒制培训协议书。据介绍,新型学徒制是学校与企业

合作、以师带徒强化实践教学的一种人才培养模式,是传统学徒制融合学校教育因素的一种职业教育。启动新型学徒制培训,也是校企合作联盟的一项重要内容。

新型学徒制,以“招工即招生、入企即入校、校企双师联合培养”为主要内容,以与企业签订用工协议的技能岗位新招聘人员和新转岗人员为培养对象。

其培养方式为“企校双制、工学一体”,即由企业与企业与技工院校(培训机构)采取企校双师带徒、工学交替培养、脱产或半脱产弹性学制等培养方式。大中型企业可与技工院校(培训机构)合作独立开班;有招工和培训需求的小微企业可由行业协会或经济技术开发区、科技园区、产业园区牵头组织多家小微企业联合与技工院校(培训机构)合作开班。政府对开展新型学徒制培训的,进行补贴。



国道添新景

233国道(原241省道)溧阳段公路又添新景点:江苏省溧阳市与安徽省广德县两地交界处有了景观节点,让路人更好地享受了“车在路上行,人在画中游”的视觉盛宴。据悉,12月6日,由常州市公路部门投资100余万元新建的233国道“苏皖两省交界景观节点”全面建成,连同原先的龙门架和公路界石一起,不仅对过往行人起到了提示作用,也增添了人文景观,展示了全国文明城市——溧阳的美好形象,更提升了干线的文化内涵,可谓一举多得。

张国芳 葛小林 文/摄

常大研究生受聘小学班主任

日前,常州大学与常州大学附属小学共建法治课堂,举行“大手牵小手,学法一起走”共建宪法实践教育基地活动,常大史良法学院18位党员法学研究生受聘担任常大附小法治班主任,通过课堂教学,让法律知识成为小学生应知必会的常识。同时,常大附小将组织以“学宪法讲宪法”、法律知识竞赛、参观史良法学院模拟法庭为代表的系列活动,进一步打造法治教育的品牌活动,并

不断扩大自身影响力,在全校范围内营造遵法、守法、学法、用法的良好氛围,推动常州大学和常大附小乃至常州地区的青少年法治教育。

当天,青少年法治宣传教育基地、青少年宪法宣传教育实践基地揭牌。常大史良法学院学生陈醉为在场师生上了法治课堂第一课“宪法从未缺席”,数百名师生现场进行了庄严的《宪法》宣誓。

包海霞 陆文杰

“博爱家长讲坛”教你如何家庭教育

这学期,天宁区博爱教育集团家校教育品牌项目“智慧传递”推出了新举措,打造了“博爱家长讲坛”新项目。学校在集团内邀请有专业经验的“智慧家长”,为身边的爸爸妈妈传授送宝送智慧,从而让家庭教育更优质,让孩子成长更健康。

日前,“博爱家长讲坛”正式开讲,第一讲的主讲人是陶

可伟。这位爸爸不仅是医学硕士,还是常州“一米阳光”家庭式心理工坊创始人。

讲坛上,陶可伟利用自己的专业优势,为现场300多位家长带来了一场客观、暖心的结合孩子心理发展的家庭教育讲座,让大家受益匪浅。这不,讲座结束后,不少学生家长还特意找到陶可伟,互留联系方式,请教方法呢! 张蔚 张敬

儿童医院增设专家夜间门诊

近期气温骤降,生病的孩子明显增多,常州市儿童医院门急诊量居高不下,每天2300多号的就诊人数和800多号的急诊量已持续多日,在不断补充、加强门急诊力量的同时,医院启动高能应急预案,即日起,增设专家夜间门诊,迎战儿科就诊高峰,全力保障医疗质量。

据了解,专家夜门诊挂号

时间为17:00-20:30,专家夜门诊诊疗时间为17:30-21:00,专家夜门诊地点在医院1号楼二楼专家门诊区域。需要提醒的是,因夜间是就诊高峰,为缓解夜间就诊压力,专家夜门诊仅对现场挂号开放,不接受网上预约挂号,希望市民理性就医,根据病情合理选择就近医疗机构就诊。 钱群华 陆文杰

孟河小黄山建设工程启动
总投资50亿元,打造成综合型旅游度假区

孟河镇小黄山作为常州全市少见的山地和森林资源,其保护与开发近年来备受市民关注。昨天上午,小黄山旅游度假区项目暨新孟河延伸拓浚工程开工仪式在新北区孟河镇举行,标志着规划总面积5.6平方公里、总投资20亿元的小黄山一期工程正式启动。小黄山将打造成为集自然风光、文化体验等于一体的综合型旅游度假区,常州也将再添一处重量级旅游度假区。

郑月莲 陈丽鹰 李梦雅 刘国庆



东梓关回迁安居规划效果图 新北区宣统部供图

小黄山作为新北区全区唯一的、常州全市少见的山地和森林资源,坐落于中国历史文化名镇孟河。长期以来,新北区高度重视小黄山的保护与开发工作,关停了有关采矿场、水泥厂等,并逐步开展生态修复工程,进行窄口复绿。从2009年开始,通过规划控制等手段,对小黄山进行了保护性预控。经过反复论证和不断优化,《孟河小黄山旅游度假区总体规划》已经编制完成,小黄山开发进入实质性阶段,目前项目一期动迁工作已经完成。

今年8月,孟河镇成功入选全国特色小镇,此次开工奠基的小黄山旅游度假区位于该特色小镇的核心区,由龙城旅游控股集团和孟河镇政府联合开发。项目位于孟河镇西北部,占地面积

11.5平方公里,计划总投资50亿元,以“生态为底”、“文化为魂”、“板块联动”为规划原则,以“新型城镇化、旅游全域化、养生特色化”为指导思想,以“孟河小黄山、江南颐养村”为蓝图的项目定位,致力于打造成为集自然观光、文化体验、运动健身、农业生产、中医颐养等于一体的综合型旅游度假区。

据悉,小黄山旅游度假区将以小黄山森林景观为核心,与汤巷里、森林文创园、田园综合体、山地运动公园、龙亭颐养村、九龙禅文化园等板块,共同构成“一带映两心、一脉串四区”的空间格局。

昨天的开工仪式,标志着规划面积5.6平方公里、总投资20亿元的小黄山旅游度假区项目一期工程正式启动。小黄山一期工程

将主要建设由小黄山森林景观、汤巷里特色村落和森林文创园组成的“一带两心”启动区。

另据了解,昨天同步开工的新孟河延伸拓浚工程(新北段),由北向南涉及孟河、西夏墅、罗溪、奔牛以及春江等5个乡镇36个村,全长约25公里。工程挖土方约2122万方,建设内容包括铁路、高速公路桥在内的桥梁的改扩建,主线水系调整,泵站、桥涵、节制闸、涵洞的改(新)建等。工程投资概算约84亿元,总工期54个月。

新孟河延伸拓浚工程是国务院确定的172项重大水利工程之一,工程的实施对增强流域和区域水资源配置能力,保障流域和区域环境安全、防洪安全、供水安全,实现流域经济社会可持续发展具有十分重要的作用。